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RÉSUMÉ

Cette proposition de loi vise à interdire les systèmes 
d’armes létaux entièrement autonomes.

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel beoogt de invoering van een ver-
bod op dodelijke volledig autonome wapensystemen.

tot wijziging van de wet van 8 juni 2006 
houdende regeling van economische en 

individuele activiteiten met wapens,  
met het oog op het verbieden van  

dodelijke volledig autonome wapensystemen

(ingediend door de heer Staf Aerts, 
mevrouw Rajae Maouane c.s.)

modifiant la loi du 8 juin 2006  
réglant des activités économiques et 

individuelles avec des armes  
en vue d’interdire les systèmes  

d’armes létaux entièrement autonomes

(déposée par M. Staf Aerts, 
Mme Rajae Maouane et consorts)

PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

MesdaMes, Messieurs,

Les systèmes d’armes létaux entièrement autonomes 
(SALA ci-après) sont des systèmes d’armes totalement 
autonomes qui ne requièrent aucune intervention hu-
maine significative et qui sont capables de sélectionner 
et d’éliminer des cibles humaines. Ces systèmes sont 
contraires aux règles éthiques et aux principes du droit 
international. Un algorithme ne devrait jamais avoir droit 
de vie ou de mort. Par conséquent, les raisons pour les-
quelles il faut viser à les interdire sont à la fois morales 
et éthiques. En effet, la question des responsabilités 
en cas de victimes civiles se pose sur le plan juridique.

De nombreux experts et le Parlement européen ont 
déjà mis en garde contre le développement de ce type 
d’armes. Une résolution adoptée à la quasi-unanimité 
par la Chambre le 19 juillet 2018 (DOC 54 3203/005) 
appelait en outre le gouvernement à militer dans les 
forums internationaux afin de parvenir à une interdiction 
mondiale de l’utilisation des SALA. Malgré cette réso-
lution, la Belgique a préconisé, lors d’une conférence 
des Nations Unies à Genève, une déclaration politique 
non contraignante. La résolution précitée demandait 
également au gouvernement de veiller à ce que la 
Défense belge ne déploie jamais de SALA dans le cadre 
d’opérations militaires.

Dans le cadre de l’élaboration de conventions et 
d’accords internationaux, la Belgique a joué un rôle de 
pionnier en matière de lutte contre les armes chimiques, 
les armes à sous-munitions, les mines antipersonnel 
et le trafic d’armes. Il est temps qu’elle joue à nouveau 
ce rôle et qu’elle interdise les SALA par la voie légale.

C’est pourquoi la présente proposition de loi vise à 
inscrire, dans la loi du 8 juin 2006 réglant des activités 
économiques et individuelles avec des armes, les sys-
tèmes d’armes totalement autonomes sur la liste des 
armes interdites.

TOELICHTING

daMes en Heren,

Dodelijke volledig autonome wapensystemen zijn 
wapensystemen die volledig autonoom, en dus zonder 
betekenisvolle menselijke tussenkomst, menselijke 
doelwitten kunnen selecteren én uitschakelen. Deze wa-
pensystemen schenden ethische regels en internationale 
rechtsbeginselen. Een algoritme mag nooit beslissen 
over leven of dood. De redenen om te ijveren voor een 
verbod zijn dus enerzijds moreel en ethisch, maar daar-
naast ook juridisch. Juridisch rijst namelijk de vraag wie 
verantwoordelijk is voor eventuele burgerslachtoffers.

Tal van experts en het Europees Parlement waar-
schuwden reeds voor de ontwikkeling van dergelijke 
wapens. In een nagenoeg eenparig door de Kamer 
op 19 juli 2018 aangenomen resolutie (DOC 54 3203/005) 
werd de regering gevraagd om op internationale fora te 
pleiten voor een wereldwijd verbod op dodelijke volledig 
autonome wapensystemen. Ondanks deze resolutie 
pleitte België op een VN-conferentie in Genève voor 
een niet-bindende politieke verklaring. In dezelfde reso-
lutie werd de regering verzocht ervoor te zorgen dat de 
Belgische Defensie nooit dodelijke volledig autonome 
wapensystemen zou inzetten in militaire operaties.

België heeft het voortouw genomen bij internatio-
nale verdragen en afspraken over chemische wapens, 
clustermunities, antipersoonsmijnen en de strijd tegen 
illegale wapenhandel. Het is tijd om die voortrekkersrol 
nu opnieuw op te nemen en dodelijke volledig autonome 
wapenystemen bij wet te verbieden.

Dit wetsvoorstel beoogt daarom in de wet van 
8 juni 2006 houdende regeling van economische en 
individuele activiteiten met wapens de lijst met verbo-
den wapens aan te vullen met een verbod op dodelijke 
volledig autonome wapensystemen.

Staf Aerts (Ecolo-Groen)
Rajae Maouane (Ecolo-Groen)
Meyrem Almaci (Ecolo-Groen)
Petra De Sutter (Ecolo-Groen)
Sarah Schlitz (Ecolo-Groen)
Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen)
Matti Vandemaele (Ecolo-Groen)
Tinne Van der Straeten (Ecolo-Groen)
Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen)
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PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

L’article 2 de la loi du 8 juin 2006 réglant des activités 
économiques et individuelles avec des armes, modifié 
en dernier lieu par la loi du 5 mai 2019, est complété 
par un 28° rédigé comme suit:

“28° “systèmes d’armes létaux entièrement autonomes”: 
les systèmes d’armes qui, sans contrôle humain, sont 
capables:

— de sélectionner, de chercher, d’identifier ou de 
détecter un objectif humain ou un objectif où se trouve 
un humain, et;

— d’attaquer un humain ou un objectif où se trouve 
un humain.”

Art. 3

L’article 3, § 1er, de la même loi, modifié en dernier 
lieu par la loi du 5 mai 2019, est complété par un 21° 
rédigé comme suit:

“21° les systèmes d’armes létaux entièrement auto- 
nomes.”

Art. 4

Dans l’article 27, § 2, alinéa 1er, de la même loi, modifié 
par la loi du 11 mai 2007, les mots “et 18°” sont remplacés 
par les mots “, 18° et 21°”.

10 juillet 2024

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 2 van de wet van 8 juni 2006 houdende re-
geling van economisch en individuele activiteiten met 
wapens, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 5 mei 2019, 
wordt aangevuld met een bepaling onder 28°, luidende:

“28° “dodelijke volledig autonome wapensystemen”: 
wapensystemen die zonder menselijke controle:

— een menselijk doelwit of een doelwit waar zich 
een mens bevindt, kunnen kiezen en/of opsporen en/
of identificeren en/of detecteren en;

— een mens of een doelwit waar zich een mens 
bevindt, kunnen aanvallen.”

Art. 3

Artikel 3, § 1, van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd 
bij de wet van 5 mei 2019, wordt aangevuld met een 
bepaling onder 21°, luidende:

“21° dodelijke volledig autonome wapensystemen.”

Art. 4

In artikel 27, § 2, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd 
bij de wet van 11 mei 2007, worden de woorden “en 18°” 
vervangen door de woorden “, 18° en 21°”.

10 juli 2024

Staf Aerts (Ecolo-Groen)
Rajae Maouane (Ecolo-Groen)
Meyrem Almaci (Ecolo-Groen)
Petra De Sutter (Ecolo-Groen)
Sarah Schlitz (Ecolo-Groen)
Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen)
Matti Vandemaele (Ecolo-Groen)
Tinne Van der Straeten (Ecolo-Groen)
Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen)

Centrale drukkerij - Imprimerie centrale


